



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

SENAT

Grupul Parlamentar al Partidului Conservator

INTERPELARE

Adresată: Domnului Ministru Radu Stroe, Ministerul Afacerilor Interne.

De către: Senator PC de Bacău, Vasile Nistor.

Obiectul interpelării: Situația alarmantă a violenței în școli.

Stimate domnule ministru,

Fenomenul violențelor manifestate în unitățile de învățământ cunoaște o creștere alarmantă în ultima perioadă. Sunt tot mai dese cazurile în care elevii se bat în curtea școlii, sau chiar în clase, dar există și exemple cu astfel de manifestări petrecute pe străzi, în cartiere, unde au loc adevărate reglări de conturi între adolescenți. Potrivit unor informații prezentate de mass media, violența în școli a avut un trend ascendent în anul școlar 2012 – 2013, iar actualul an școlar nu face excepție. Datele statistice indică faptul că în anul 2013 s-a înregistrat o creștere a infracțiunilor de furt, loviri sau alte violențe cu 13,6% comparativ cu anul școlar precedent.

Creșterea acestui fenomen îngrijorător are mai multe cauze, obiective sau subiective, unele dintre acestea

constituind însă exclusiv apanajul conducerilor unităților de învățământ, care sunt, potrivit legii, responsabile de menținerea ordinii și securității din interiorul școlilor. În acest context, diriguitorii învățământului românesc încă nu au căzut de acord ce măsuri să implementeze pentru menținerea unui climat de liniște și civilizație în școli. În discuție au fost mai multe variante, între care amplasarea de camere video în toate clasele, sau introducerea la intrarea în școli a unor aparate care să verifice obiectele interzise introduse deseori de elevi în unitățile școlare. Măsuri insuficiente și ineficiente din punctul meu de vedere pentru că ar trebui avută în vedere educația împotriva violenței. Nu în ultimul rând, de comportamentul violent al elevilor se fac răspunzători și părinții, de cele mai multe ori prea ocupați pentru a-și aloca din timp un minim de pedagogie destinată conștientizării copiilor asupra pericolelor la care se expun devenind violenți.

În ultima perioadă au crescut și infracțiunile sesizate de polițiști în zona adiacentă a școlilor, fapt care i-a îngrijorat pe oamenii legii care asigură securitatea în proximitatea unităților de învățământ. Din nefericire, în multe orașe ale țării cazurile de violență s-au încheiat tragic, cu înjunghieri, așa cum au fost evenimentele de la Târgoviște sau la Craiova spre exemplu. De asemenea, concluziile anchetatorilor indică faptul că unele cadre didactice acționează de cele mai multe ori pe cont propriu, fără a anunța organele abilitate.

Având în vedere aspectele prezentate, precum și cazuistica îngrijorătoare rezultată din agravarea acestui fenomen, vă rog domnule ministru să îmi comunicați care sunt măsurile dispuse de Ministerul Afacerilor Interne în vederea diminuării fenomenului violenței în școli.

**Senator PC de Bacău,
Vasile NISTOR**

